

农村创业金点子

创业,不一定非要在大城市中才能取得成功,在小城市,甚至在农村,创业商机可能会更多。

生态养猪

生态养猪,这种养猪模式主要适用于300~1000头左右的适度规模生猪养殖场、养殖大户及养殖小区。中科院博士周传社和他的几位师兄、师弟,共同研发了一种全新的生态养猪模式:利用生物发酵原理处理粪尿,从而解决农村粪污随意排放引起的环境污染问题。

农村有很多散养的鸭子,但销售情况一般,鸭蛋也很便宜。而村里有很多红土,用红土做咸鸭蛋,容易出油黄,口感也好。可以利用好本土资源做咸鸭蛋的生意。买村民的零散的鸭蛋,雇佣有经验的村民帮忙腌制,同时定制包装盒,设计商标,就可以创业了。同时还可以开发更多的农副产品,进行包装销售,让地道的绿色农副产品走上餐桌。

乡村网吧

随着信息业的高度发展,许多农民已开始利用互联网来推销自己的产品,足不出户便使客商云集。开通互联网,能定期为农民发布供货、价格、产业等方面的信息,可大大促进农产品的快速流通。如今上网冲浪的人不在少数,上网学习、娱乐、寻找信息已成为各地农民文化生活中的重要内容。因此,农村开网吧,前景十分看好。

流动修理

如今农村的VCD、电视机、洗衣机、电冰箱、各种农机具都有一定的拥有量。但如果这些东西坏了,往往要跑很远的路送到修理部去修理,对农民朋友来说,实在不方便。若办一个流动修理部,开一部小型人货两用车,带上一些维修工具和零部件上门服务,一定会大受欢迎。



创意手工瞄准宅童项目新颖赚得多

暑期过大半,炎炎夏日却让不少孩子成了标准“宅童”。“孩子天天在家里看电视、上网,真担心会影响成长。”最近,家长兰小菊向记者倾诉了自己的苦恼。她表示,如果有一个室内场所,既能让孩子和小伙伴玩耍,又能学习知识、学会技能就太好了。记者了解到,重庆已经有人看到这一商机,开了专门教孩子做手工的手工坊,仅7月份的营业额就已经达到约3万元。不过,外地有做得更好的商家,单店月营业额已达8万元。

开手工坊培养动手能力

150平方米的门店内,温度适宜,四周摆放着各式各样的创意手工艺品,几个学生和家长正在里面画胶画、捏橡皮、做陶艺……近日,记者来到南坪步行街一家手工坊,3个小孩正在认真地做手工。

开发新项目是关键

为什么生意不错但利润不高?记者经过多方打探了解到,目前,重庆经营创意手工的商家并不少,但大多数项目单一,且部分项目过于复杂,不适合小学生操作。而郑州有一家专门针对中小学生开设的创意手工坊,凭借着项目多、有特色,平均单店月营业额达到了8万元。

记者电话联系上了郑州这家店铺的经理王泽华。王泽华告诉记者,他的手工坊定位为面向中高端消费水平的家庭,单项收费在几十元至几百元不等。前期投资4万~5万元,店面面积50平方米左右,平时只需要3~4个人管理店面、教授手工。现在王泽华已经开了20多家店,仅暑假期间平均单店月营业额就达到了8万元。

王泽华表示,他的经营秘诀主要有三点:首先,可以选择的项目要多样化。目前,他的店里按照材料分为18个手工区,可供选择的手工项目就多达180多种。其次,很多学生都喜欢新鲜事物,项目要新颖、有特色,就需要不断更新。

陶泥、彩绘画这样的手工项目已经很普遍了。如提供木砖、泥砖材料制作帝国大厦、天鹅堡;和家长一同用马赛克制作机器猫杯垫;在做好形状的灯笼上糊纸,再在灯笼上用棉花做翅膀扎成漂亮的小鸟灯笼……这些项目都很受学生欢迎。

第三,针对那些平时工作较忙的家长,他们还在暑假期间开设了类似“托管孩子”的项目,家长只需支付一定的午餐费用,就可以让孩子在这里玩上一整天。此外,还可以联合一些公司策划社区活动,既可以从中获利,对店铺也是很好的宣传。

(摘自《重庆商报》姜涛 严薇/文)

生意不错但利润不高

“根据不同年龄段、手工能力强弱以及家长希望锻炼哪方面的能力,我们推荐的手工项目也不同。”陈宏告诉记者,目前店内的手工项目有20余个,卡通雕塑、果冻蜡烛、不织布、彩泥画等都很受家长和孩子们的欢迎。而收费则分为会员和非会员两种,非会员单项收费15~50元不等,会员实行预收费,可以享受7折~8.5折的优惠。

陈宏表示,虽然暑假期间有不少夏令营、培训班,但多数孩子平时学习负担较重,假期更愿意选择轻松有趣的项目,暑期期间不少家长都将小孩带到这里做手工。

绿色咸鸭蛋

如今人们越来越注重饮食健康,对食用的粮食、蔬菜、肉类等提出了绿色、无污染的要求,成立一个绿色餐桌配送中心一定大受欢迎。该中心可分为农村部、城市部,农村部负责种植、养殖、清洗、包装绿色无公害蔬菜,以及养殖家禽、家畜;城市部负责接收订单,送货上门,以及为需要的家庭提供烹饪、清洗碗筷等服务。该项目投资较少、风险性小、市场前景广阔。

绿色餐桌配送中心

集些人员,掌握到销售渠道,就可开家毛驴养殖场了。

3、种植无公害水稻。承包几十亩水田,引进无公害水稻新品种,统一防治治病,统一施洒有机肥,分户跟踪管理。该品种水稻每亩最高产量1100斤,包装好的大米市场价格在每斤5元左右,比普通大米价格贵了一倍还多。

4、养殖虫子鸡。虫子鸡可不一样,不仅鸡肉营养鲜美,就连喂鸡的黄粉虫也浑身是宝。创办养殖户、合作社,带动农户,实行饲料、鸡苗、疫苗统一配置。还可养殖山地鸡、万源黑鸡等,营养价值高受顾客欢迎,销路才不会差。据了解,一只万源黑鸡的纯利润在10元左右,如果养上2万只,一年的收入就是20万元,甚是可观。

农村发展养殖业要找准适合自己发展的产业,在发展的过程中一定要注重种植技术,确保产业的效益,才能达到增收的效果。

5、科技书店。现在的农村大都搞多种经营,农民们也广致富门路。通俗易懂的农村科技致富书籍能为

他们提供致富信息及相关知识,越来越受到农民朋友们的欢迎。倘若能够因地制宜地提供一些适合实用的科技书刊供农民们选购或租借,一定会有可观的收入。

6、上门照相。农村中需照相的人越来越多,但不少农村还缺少照相馆,尤其是老弱病残者,照相就更难。专门下乡照相,上门服务,不失为一条较好的生财之路。

7、家具调剂。城市中有不少人将那些看起来还不错的旧家具,以低价卖掉,重新购买新家具。而这些旧家具,在某些乡村却很时尚、很抢手,投资者不妨把在城里收购的旧家具运到那些地方出售,生意必将十分红火。

8、送肥到田。如今正在大力提倡生态、无公害种植,因此,将城里大量的人粪尿送到农村田间,必将大受农民欢迎。经营者不仅可在需肥的农民那里得到一笔可观的劳务费用,还可在城里的某些单位或用户那里获得一笔粪便清理费,真可谓一举多得。

(世界创业实验室)

在北京垃圾围城里去淘金吧

与城市摊大饼式的扩张同步,北京城的垃圾包围圈也在不断扩大,从最早的在四环路形成包围,到去年的垃圾七环,垃圾围城的窘境一直与之相伴。

摄影师王久良拍摄的《垃圾围城》系列,为公众勾画出了北京城少为人知的七环垃圾带。“在野垃圾场周边一走,到处都是金钱流动的声音,垃圾场背后,都是有利益的。”实地踏访了北京周边400多座垃圾场的王久良感慨说。

【如何淘金】

寻找足够容量的深坑是经营野垃圾场的第一步。据小张湾村村民介绍,这里原本都是平原,哪有什么深坑,还不都是抽沙抽的。在最高峰的时候,曾有3台抽沙机不停在现在垃圾场位置抽沙,最终形成了一个近300亩的大坑。

卖完沙之后,开始进入了回收垃圾回填环节。想承包废坑回填垃圾,必须获得当地村里的支持。据小张湾村村民介绍,村里的四个垃圾坑,都归村委会一王姓负责人主管,承包者为本村一刘姓村民,“前几年都是外地人来承包,有几个河南、四川的老板在附近的村承包,都挣了几十万。”

野垃圾场的形成大多循着“卖沙—形成深坑—出租—回收垃圾”的链条演变。相对于正规垃圾场防尘、防渗漏、防污染等众多的处理措施,野垃圾场直接填埋的方式,成本要低不少。不过,承包大坑回填垃圾,重点不在倒垃圾本身,更大的油水还在废品回收。

垃圾场经营者会根据垃圾含金量决定收费多少,据王久良介绍,“你车里要有很多好东西,不但不收你钱,还可能倒贴你钱,完全看这些垃圾值不值钱。”一些高档小区,则有人定点承包,“这些小区的垃圾含金量高,根本进不了环卫系统,像六里屯、使馆区、酒吧街等地方的,都被直接拉走了。”

进入垃圾场之后,再由垃圾场承包者和拾荒者进行分成。王久良在前期调查中发现,包场的老板可能挣得多一点,“一般都是三七开,捡的东西卖100块钱,给老板70,拾荒者拿30。”

【垃圾分类待解】

位于北京市朝阳区东三环附近的劲松一区垃圾清理站内,设有专门的餐厨垃圾箱,虽然这是附近几个垃圾清运站中唯一的餐厨垃圾回收点,不过每天送过来的餐厨垃圾并不多。

据该清理站内的工作人员介绍,大饭店的餐厨垃圾根本不会往这边送,有专人上门去收;附近几个小区里,虽然没有垃圾分类箱,标有“餐厨垃圾、可回收垃圾、其他垃圾”等标志,但大多是混着丢,“最终都归到了其他垃圾里,餐厨垃圾顶多是附近的几个小饭店送过来一些。”

这些油水丰厚的餐厨垃圾,是垃圾回收者眼中的香饽饽。在北京市通州区宋庄镇的就有一处处置餐厨垃圾的非法填埋场,收购者从城里运回泔水,筛选出能喂猪的材料后,其余的就直接倒在了填埋场。

垃圾分类曾被认为是垃圾减量化的前提,不过这一倡导多年的行为并未得到很好的执行。即便是在北京一些较早推行垃圾分类示范的小区里,源头的垃圾分类效果也并不理想。

据上述垃圾清理站内的工作人员介绍,除了餐厨垃圾外,社区垃圾清理站里像塑料、纸张、金属等可回收的垃圾数量也少得可怜。虽然居民并未在源头实现垃圾分类,但在运送到垃圾清理站之前,已经历了拾荒大军们的数次分拣。

已于5月底提交北京市人大审议的《北京市生活垃圾管理条例(草案)》,提出了建立生活垃圾收费制度,有望为垃圾减量化提供契机。

(摘自《经济观察报》刘金松/文)

5万元开家特色凉席店

■采访地点:沈阳太原街附近一楼商铺

经营行业:凉席、工艺品等竹制品

店面面积:20多平方米

入伏后,天气闷热难耐,许多怕热的市民早早换上了凉席薄毯,希望藉此过个凉爽的夏日。这不,赶在五一前新店开张的创业者小吕,就抓住了夏季的“热”商机,开了一家特色凉席店,果然这个夏季,他的生意狠狠地“火”了一把。

【对话店主】

小店立项“抓”特色

夏季一到,街边遍地凉席店,从十几块钱的草凉席到上百块钱的竹凉席,都不乏有人关注。为了区别于市面上的“大陆货”,店主小吕想到了开家特色凉席店。何为特色?小吕略带神秘地说,“你走进店内就知道了”。

小吕的店面大概有20多平方米,是靠近商业区的门市房,门脸不算大,但进入店里却是别样的风情。在店的四周墙上,小吕挑选了几张类似挂毯的手工凉席作为装饰,图案有少数民族的妙龄少女,有一望无际的辽阔草原,还有海天一色的沙滩浪漫场景,既凉爽美观又十分别致。仔细看,每个凉席的画面都代表一种意境、一份文化,因此价格亦是不菲:普通低档的草席售价在40~80元之间,好一些的亚草、亚麻或竹炭凉席价钱都在100元。

对于经营季节性消费品,小吕当然自然知道“节气一过,生意全无”的道理。为此,他在开业之初,就做好了为过季提前增项的准备。像一些进价不高的竹制工艺品,小挂件、小摆件,都是小吕的上货目标。拿小吕的话说,

以一个售价在120元的中档凉席为例,纯利润差不多能达到60元。如果以每天平均销售10张计算,则每月的纯利润都会在18000元(60×10×30)左右,再减去每月的固定支出7500元,收益率还是相当不错的。

【经营心得】

不断增项应对季节性

对于经营季节性消费品,小吕当然自然知道“节气一过,生意全无”的道理。为此,他在开业之初,就做好了为过季提前增项的准备。像一些进价不高的竹制工艺品,小挂件、小摆件,都是小吕的上货目标。拿小吕的话说,

以一个售价在120元的中档凉席为例,纯利润差不多能达到60元。如果以每天平均销售10张计算,则每月的纯利润都会在18000元(60×10×30)左右,再减去每月的固定支出7500元,收益率还是相当不错的。

【经营点拨】

到400元之间。小吕说,买货的人大多是时尚的年青人,“价高点无所谓,他们就喜欢这种与众不同的感觉。”

倍到3倍。这些都可以为小吕的特色凉席店带来较可观的收入。

【经营点拨】

走出去“毛遂自荐”

小店走上了正轨,头脑灵光的小吕又开始关注多渠道经营。有一次,他去南方上货时发现,一些经济型的家庭旅店大都有凉席铺,对此小吕深受启发,上货归来后,他专门招了一个业务员开辟酒店销售业务。不出小吕所料,他的特色产品加上业务员“巧舌如簧”的推销,还真有一家经济型酒店采购了50张凉席。小吕笑着说,做生意,就要动脑筋,开源,光守店,是守不来更多财富的。

【风险提示】

控制资金的分配比

小本生意,注定了资金的局限性。经营者不能一味地追求货物的琳琅满目,而让自己的腰包陷入被动中。压货是避免不了的,但千万不要超过流动资金的75%,一旦超过这个警戒线,很可能要承担意想不到的后果。

其次,进来的货源要严格把关,不能因为价格问题而丢失质量和信誉。如遇顾客的退换货要求,经营者要积极配合,分清责任,以负责任的心和优质的服务来吸引顾客的二次上门。(摘自《时代商报》孙颖/文)

二线内衣中小城市谋出路

内衣、尤其是文胸行业和户外行业并列被服装业内人士公认是未来服装产业新的“掘金点”和增长点。

从当前的市场格局看,一批中档文胸品牌在国内广大的二三线、三四线城市如地级市、县级市加速抢占市场,表现活跃,成为当前国内文胸产业发展的新特点。

这一批活跃的品牌,包括了奥丝蓝黛、霞黛芳、赏心、爱莎、雪妮芳、黄金身段、彩婷、汾芳王、紫罗兰等,它们多都出于广东汕头这一全国知名的内衣产业集群地。

资料显示,“中国针织内衣名镇”汕头谷饶镇目前从事针织内衣生产经营的各类市场主体共3000多家,其中企业1080家,家庭作坊约2800多户,从业人员约7.5万人,年产文胸约2亿件。

事实上,大约是五六年前,各大零售市场上还鲜见这些品牌的身影,那时它们的流通渠道还主要是各大批发市场。但近5年来,这一批二三线品牌的品牌意识、市场意识、营销意识大为增强,一时间在市场上活跃起来。它们的发展,走的是一条不同于一线内衣品牌的差异化路线。

首先,是价格上的差异。

目前活跃在北京、上海以及各大

省会城市的一线文胸品牌,主要为欧迪芬、黛安芬、华歌尔、爱慕、安莉芳等,这些品牌定位中高端,价格约处于200~600元之间,主流价格区间为三四百元。而奥丝蓝黛、霞黛芳这一批二三线文胸品牌,吊牌价格定位于中档,约处于60元~150元的价格区间,主流吊牌零售价格为100元左右。若遇上打折促销,五六十元、六七十元就能买到。

其次,也是更为重要的一点是,销售渠道和拓展区域上的差异。

欧迪芬、黛安芬等这些一线文胸品牌,其主要销售渠道为百货店专柜,分布在北京、上海这样的战略型城市以及各大重点省会城市、重要城市的主流中高档百货店当中,如百盛、大洋百货、北京的西单商场、君太百货等。各大城市、各大百货店当中的内衣专区一般都被这几大品牌占领,这也使得各家百货店的内衣专区看上去都大同小异。

这些一线文胸品牌,主要锁定一线重点城市,通过在这些主要城市的主流百货店当中设立专柜,树立了良好的品牌形象,也锁定了城市当中的一批忠实的中高端顾客群。因此,多年来这几大品牌各自有着相对稳定的市场占有率,且占有率达到提升。

可以预见,未来5~10年内,随着中国城镇化进程的进一步加快,随着广大的中小城市成为中国经济增长的重要支撑,随着三四线城市女性消费群体对于文胸品牌化消费意识的进一步觉醒,奥丝蓝黛、霞黛芳等二三线文胸品牌必将步入更快的扩张、发展期,迎来属于它们的“黄金时期”。

(摘自《服装网》)